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FAKTA fas 3

Den nuvarande arbetsmark-
nadspolitiken låser arbetslösa 
till olika typer av sysselsätt-
ningsprojekt som sällan leder 
till något. När en person nått 
fas 3 så består vardagen av 
meningslösa kurser och pro-
jekt som borde leda till riktig 
anställning, men allt för sällan 
gör det.

Birgitta, som är långtidsar-
betslös, berättar om sina erfa-
renheter av fas 3.

– Chansen att få ett jobb via 
en anordnare av sysselsättning 
är obefintlig. De lever ju på att 
få betalt för arbetslösa. 5000 
kr per månad och arbetslös går 
direkt in i kassan. Jag vill inte 

ha sysselsättning, jag vill ha ett 
jobb, säger hon

På Socialdemokraternas 
partikongress i april fatta-
des flera viktiga beslut om 
arbetsmarknadspol i t iken. 
Bland annat fastslogs att 
Socialdemokraterna ska arbeta 
för att alla ska ha antingen jobb 
eller utbildning. Till skillnad 
från nuvarande regering så krä-
ver Socialdemokraterna också 
att utbildningarna ska leda till 
något och jobben ska vara tills-
vidareanställningar med riktig 
lön. Ett viktigt mål som sat-
tes upp under kongressen är 
90-dagarsgarantin som inne-

bär att ungdomar inte ska gå 
arbetslösa mer än 90 dagar. 
Ett mål som ska nås genom 
att erbjuda utbildningar som 
leder någon vart, och genom 
att ta bort aktivitetsförbudet 
från Arbetsförmedlingen.

– Insatser för arbetssökande 
borde vara sådana att de ger ett 
mervärde på meritförteckning-
en och bygger på individens 
tidigare erfarenheter och kun-
skaper och underlättar till en 
ny yrkeskarriär, säger Birgitta.

Och det är detta som 
Socialdemokraterna vill verka 
för. Jana Nilsson, oppositions-
råd i Varberg, är nöjd med 

besluten som fattades på kon-
gressen.

– Vi vill se att vi stärker 
arbetsförmedlingen, i första 
hand ska människor in i rik-
tiga utbildningar och jobb. 
Kommer man inte in i vanliga 
jobb så ska man inte fastna i fas 
3, systemet ska leda till anställ-
ning, säger han.

Att det nuvarande systemet 
inte leder till anställning är 
inte så konstigt. Det har näm-
ligen blivit en lukrativ affärs-
verksamhet att anordna fas 
3-aktiviteter.

– Det var rena businessen, 
jag skulle själv ha minst åtta 

arbetslösa per månad. Då fick 
företaget 40 000 kr som täckte 
min lön, arbetsgivareavgifter 
samt vinst till företaget. Hade 
jag oturen att någon fick ett 
riktigt arbete och jag blev av 
med en av de ”mina” så var det 
att försöka få in en ny arbets-
lös, säger Lisbeth, som varit 
anställd som fas 3-handläggare.

- Detta är väldigt illa, 
säger Jana Nilsson. Vi 
Socialdemokrater kan ald-
rig acceptera att människor 
används som handelsvaror. 
De åtgärder som sätts in skall 
stärka den som är arbetslös. 
Anordnaren skall vara professi-

onell och kunnig så att uppdra-
get leder till jobb och inte som 
nu, där det i vissa fall verkar 
vara rena lekstugan. Den som 
är arbetslös måste naturligtvis 
bemötas med respekt.

För att få ordning på de 
problem som nu finns med 
arbetsmarknadspolitiken vill 
Socialdemokraterna slopa fas 
3 helt och hållet. Dessutom 
ska A-kasseavgiften sänkas och 
ersättningsnivåerna ska höjas 
så att det för merparten av 
arbetstagarna motsvarar 80% 
av tidigare lön. Målet är att alla 
ska få jobb, så fort som möjligt.

� n

Arbetslösheten - en affärsverksamhet

Jana Nilsson är glad över besluten om jobbpolitiken på kongressen.� Foto: Inga Schultze

Arbetslösheten har 
under den borgerliga 
regeringen blivit en 
affärsverksamhet. Det 
finns nu företag som 
helt och hållet lever 
på att människor går 
utan jobb. Samtidigt är 
Arbetsförmedlingen låst 
av byråkratin och kan 
inte satsa sina pengar där 
det behövs.

Arbetssökande skrivs efter 300 
dagar in i jobb och utveck-
lingsgarantin (JOB). Fas 1 (150 
dagar) innehåller jobbsökarak-
tiviteter,
fas 2 (300 dagar) arbetsprak-
tik och arbetsträning,
fas 3 (obegränsad tid) syssel-
sättning hos en anordnare.

Möte måndag den 9 april 
kl. 18.00 i Folkets Hus
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Vill du också bli medlem 
i Socialdemokraterna?

Gå in på vår hemsida 
www.socialdemokraterna.se 

och tryck på ikonen ”bli medlem”. 

Fyll i uppgifterna och skicka in. 
Hur enkelt som helst. 

Har du några frågor får du gärna höra av dig 
till oss på varbkom@seaside.se

Socialdemokraterna i Halland har 
startat en grupp som har i uppgift 
att ta fram ett näringspolitiskt 
program. Vad är syftet med ert 
arbete? 

– Syftet är att undersöka vilka 
behov våra företag har för att 
kunna utvecklas på ett posi-
tivt sätt och därmed skapa fler 
jobb. 

Hur har ni arbetat för att ta reda 
på det?
– Vi har träffat flera olika per-
soner. Tjänstemän, politiker, 
företrädare för organisationer 
och företagare. Vi deltog som 
enda parti på Tillväxtdagen i 
Halmstad i mitten av mars där 
vi träffade företagare. 

Har ni fått några idéer på hur 
man kan jobba för att förbättra 
för företagen?

– Vi har bl.a. besökt Markaryds 
kommun. Där har man ett sys-
tem som innebär att bygglov, 
miljötillstånd och liknade 

behandlas över disk. Det inne-
bär att företaget får med sig 
tillståndet när det går där ifrån. 
Större ärenden som kräver mer 

tar lite längre tid, men även 
dessa skall hanteras så snabbt 
som möjligt. 

Ni har även träffat företrädare 
för olika företag, vad tycker de är 
viktigt?
– Företagen menar att hand-
läggningen av ärenden ofta tar 
lång tid. Det handlar t.ex. om 
att få ett bygglov, att få mark 
för att bygga nya lokaler, att 
hitta lägenheter till personal 
som skall anställas. En del 
tycker att det blivit bättre det 
senaste året, men det finns fort-
farande stora problem.

Hur kommer ni att jobba vidare?
– Vi skall fortsätta träffa före-
tag och andra berörda under 
våren och hösten, för att få ett 
bra underlag till vårt hand-
lingsprogram. Programmet 
skall vara klart till valet nästa 
år. Vi vill se till att servicen för-
bättras för företagen i Halland, 
så att de kan växa och erbjuda 
fler jobb.� n

Ewa Klang
(ledamot i kommunstyrel-
sen och dess arbetsutskott).

HALLÅ DÄR!

följ oss på Facebook!
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Peder Skrivares skola (PS) 
befinner sig i en svår situa-
tion. Skolan måste anpassa sin 
verksamhet för att kompensera 
för, bland annat, att de har allt 
färre elever. Den moderatledda 
majoriteten har därför infört 
snabba sparkrav på 20 miljo-
ner kronor de närmaste åren. 
Socialdemokraterna anser att 
nedskärningarna måste ske i 
lugnare takt för att inte för-
sämra utbildningen för de 
elever som nu går på skolan. 
Nedskärningarna som de ser 
ut nu gör att utlovade studie-
resor dras in, arbetstiden för 

lärarna minskar och snabba 
förändringar i organisationen 
genomförs. 

Samtidigt som dessa ned-
skärningar planeras och 
genomförs så säger den bor-
gerliga majoriteten ja till att 
Plusgymnasiet ska få starta ett 
tekniskt och ett ekonomiskt 
program i Varberg. Program 
som idag finns på PS. 

För att få skolinspektionens 
godkännande att starta en fri-
skola måste kommunen kon-
trollera att det inte innebär 
några ekonomiska, pedagogis-
ka eller organisatoriska kon-
sekvenser. Barn- och utbild-
ningsnämnden i Varberg, som 
beställde en utredning av detta, 
sa att en friskola med de här 
programmen skulle få stora 
konsekvenser för kommunen. 
Det svaret ändrade kommun-
styrelsens borgerliga majoritet 

till att det inte skulle innebära 
några långsiktiga konsekven-
ser.

Socialdemokrater tycker 
detta är ofattbart och det visar 
tydligt att privatiseringen är 
viktigare för de borgerliga än 
de effekter den har på kom-
munens framtid. Att säga att 
PS inte kan få pengar samtidigt 
som man beslutar att en ny 
aktör på exakt samma marknad 
kan få pengar till nästan 150 
platser är inte rimligt. 

Socialdemokrater vill att PS 
även i fortsättningen skall vara 
en bra skola med goda möjlig-
heter att utvecklas. De säger 
nej till borgarnas förslag och 
har därför reserverat sig till 
förmån för Barn- och utbild-
ningsförvaltningens skrivelse. 
En skrivelse som kommer att 
bifogas när reservationen går 
till skolinspektionen.� n

Som en Don Quijote slåss man mot väder-
kvarnar år efter år och försöker hålla modet uppe. 
Men är man i opposition gäller det att ha stort 
tålamod, vara pragmatisk och försöka intala sig 
själv att även majoriteten har barn, gamla föräld-
rar, skiljer sig, blir sjuka och till och med arbets-
lösa ibland, och att även de måste ha en vilja att 
göra bra för folket.

Hur kan en normalbegåvad person sitta timme 
efter timme, år efter år och lyssna på sina poli-
tiska motståndare. Redan på förhand vet man 
vad de skall säga, vissa ord skall tydligen alltid 
upprepas enligt partiboken, valfrihet, hyresrät-
ter på landsbygden, familjen, alliansen och att 
inte förglömma tunneln. Några är duktiga talare, 
andra oförbätterliga, men där sitter man och lyss-
nar och lyssnar. Ja, det är klart att man inte bara 
sitter där. Ibland får man gå upp i talarstolen och 
förhoppningsvis är det någon där ute som lyssnar, 
för i fullmäktige håller man ihop, så det är att tala 
inför döva öron.

Väljer man att tro att motståndarna är fullständi-
ga idioter och att det inte är lönt att försöka över-
tyga dem om att nu är de ute på fel spår, då blir 
det en ständig konfrontationspolitik som säkert 
skulle göra tidningarna glada, men troligtvis inte 
folket. Det gäller att ha vänner och kontakter i 
alla läger. Många gånger är det informella nog så 
viktigt som det formella, men självklart blir man 
ofta besviken och sviken. Särskilt när man inser 
att ideologiska skäl går före förnuftet. Samarbetet 
på den borgerliga sidan är viktigare än sakskälen.

Den borgerliga regeringen har genomfört föränd-
ringar i en hastighet som man sällan har skådat 
och utan tid till eftertanke. Skynda, skynda, snart 
får vi inte sitta kvar, vi skall rädda så mycket som 
möjligt till vår egen plånbok innan svenska folket 
fattar vad vi håller på med.
Lite långsammare har det gått på den kommunala 
nivån, men nu verkar de ha fått bråttom och så 
mycket som möjligt skall ut på entreprenad innan 
någon hinner stoppa dem.

Kan det vara ett tecken på att vår tid som opposi-
tionspolitiker snart är över?

� Turid Ravlo-Svensson

Privatiseringen  
i Varberg ökarKretsloppspark  

i Varberg
Äntligen är det på gång. Linda 
Berggren, Socialdemokraterna, 
föreslog i en motion att det 
skulle byggas en kretsloppspark 
i Varberg. Nu skall bli verklig-
het..

Fältassistenter
Socialdemokraterna tror inte 
att man når våra ungdomar 
genom projekt som drivs 
på kontorstid, utan det som 
behövs är fältassistenter som 
är ute när ungdomarna är det. 
Då har vi en chans att upptäcka 
problem när tid är.

Avd 2C
Hallands finaste och modernas-
te avdelning finns på sjukhuset 
i Varberg. Tyvärr är den inte 
tillgänglig för patienter eller 
personal. Pengarna tog slut, så 
det gick inte att öppna avdel-
ningen.

Kommunalt  
eller privat
Socialdemokraterna vill att 
kommunens upphandlings-
underlag säkerställer att även 
privata anordnare följer kol-
lektivavtalen. Det kan bli ett 
dyrt uppvaknande för den 
enskilde när man upptäcker 
att ingen tjänstepension ingår. 
Tjänstepension utgör en bety-
dande andel av den slutliga 
pensionen.

Ekonomiska  
stimulanser för 
att bygga  
hyresrätter
Det påstås att EU-direktiven 
inte tillåter att det offentliga 
går in med ekonomiskt stöd, 
men enligt Sveriges allmän-
nyttiga bostadsföretag (SABO) 
finns det undantag från förbu-
det mot statsstöd till enskilda 
om det finns för ”ekonomiska 
tjänster av allmänt intresse”. 
Kravet är att det finns ett all-
mänt intresse som inte kan till-
godoses enbart på marknadens 
villkor. Enligt SABO skulle 
det vara möjligt för att bygga 
bostäder för kunder med svaga 
inkomster, för att bygga för 
äldre, funktionshindrade och 
för ungdomar. 

Bostadstillägg
Hyrorna stiger, men inte taket 
för bostadstillägg. Det ligger 
kvar på 5000 kr. 
Socialdemokraterna har motio-
nerat i Riksdagen om att det 
måste höjas så att det är anpas-
sad till dagens prisläge på 
bostäder.

Den borgerliga majorite-
ten vill nu göra kraftiga 
nedskärningar för Peder 
Skrivares gymnasium. 
Samtidigt öppnar de för 
privata skolor att skapa 
fler platser i kommunen.
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KRÖNIKANNOTISER

I huvudet på  
en oppositions-
politiker

Möte måndag den 9 april 
kl. 18.00 i Folkets Hus

SSU i Varberg växer! 
Vill du vara med på en häftig resa mot ett 

bättre Sverige? Häng på oss!

Läs mer på Facebook SSU Varberg 
eller på 

 Twitter @ssuvarberg

Om du har några frågor får du gärna ringa  
SSU Varbergs ordförande Henrik Petersen, 072-320 92 25

SSU står för Sveriges Socialdemokratiska Ungdomsförbund. 
Vill du veta mer om vad SSU är  

kan du gå in på förbundets hemsida: ssu.se 

”Att säga att PS inte kan få pengar 

samtidigt som man beslutar 

att en ny aktör på exakt samma 

marknad kan få pengar till nästan 

150 platser är inte rimligt.”.



SOCIALDEMOKRATERNA I VARBERG� 3

De senaste åren har det plötsligt 
börja komma rapporter om att 
sjukvården inte fungerar längre. 
Patienter får inte plats, utan 
tvingas ligga i korridorer eller 
på toaletter. Underskotten i 
ekonomin ökar och vårdplatser 
läggs ner. Nu har vi fått ta del 
av är en rapport som föreslår att 
det bara skall vara ett sjukhus i 
Halland som har akutintag och 
förlossningsavdelning. Vad är 
det som händer? 

– Det vi nu ser är att den 
moderatledda politiken inte 
fungerar. Just nu hade vi behövt 
i varje fall en del av de skat-
tepengar som den borgerliga 
regeringen tagit bort. Nu ökar 
vårdbehovet och då behövs det 
mer pengar. Ökade statsbidrag 
skulle innebära helt andra för-
utsättningar för sjukvården i 
Halland och Varberg., säger 
Lise-Lotte Bensköld Olsson (S), 
oppositionsråd i Regionen.

Socialdemokraterna i Halland 
har länge reagerat på att de 
få förslag som den borgerli-
ga ledningen kommer med är 
ogenomtänkta och saknar både 
risk- och konsekvensanalyser. 
Den oenighet som tydligt lyser 
igenom hos de fem borgerli-

ga majoritetspartierna gör det 
nästintill omöjligt för ansvariga 
tjänstemän att presentera för-
slag på åtgärder. Vi ser också 
att tidigare beslut som drivits 
igenom inte gett de resultat 
som utlovats.  

- Situationen vi befinner oss 
i är ett resultat av den bor-
gerliga majoritetens styre och 
dess beslut, både i regeringen 
och i regionen, säger Lise-Lotte 
Bensköld Olsson. Vi tar gärna 

en diskussion om hur vi ska 
möta de framtida utmaning-
arna, men vi saknar det tidigare 
politiska klimatet i Halland där 
vi på ett öppet och prestigelöst 
sätt möttes över partigränserna 
med hallänningens bästa för 
ögonen. 

För oss Socialdemokrater gäl-
ler att den sjukvård vi vill ha 
bygger på en generell välfärd 
där vård ges efter behov och 
betalas solidariskt av oss alla. Vi 

ser att det finns många brister 
som måste åtgärdas. Det gäl-
ler bland annat det förebyg-
gande folkhälsoarbetet, när-
sjukvårdens roll i framtiden, 
hemsjukvården, den palliativa 
sjukvården och inte minst situa-
tionen på våra sjukhus, säger 
Lise-Lotte Bensköld Olsson.

Nyligen presenterades en 
rapport där det mest långtgå-
ende förslaget är att lägga ner 
en akutmottagning och en för-

lossningsavdelning i länet för 
att minska det skenade under-
skottet. 

Vi har en tydlig socialde-
mokratisk partilinje i Halland 
och det är att vi ska ha två 
akutsjukhus med varsin förloss-
ningsavdelning. Detta var vi 
överens om med övriga partier 
så sent som i höstas. Nu vet vi 
inte alls var den moderata regi-
onledningen står i denna fråga, 
säger Lise-Lotte Bensköld. � n

Hur var det?
- Intensivt, ett minne för livet.

Vad överraskade dig mest?
- Den gemensamma viljan och 
förmågan att komma fram till 
bra beslut trots att vi från bör-
jan var långt från varandra.

Fick du igenom det du ville och hur 
gick det med ”våra” motioner från 
Varberg?

- Jag fick inte som jag ville 
i alla frågor, men fick en för-
ståelse för varför det inte var 
genomförbart, och nästan alla 
motioner från Varberg fick ett 
positivt bemötande.

Vad var det viktigaste beslutet 
ni tog?
- Vi skall ha full sysselsättning 
- alla som vill och kan skall uti-
från sin förmåga ha ett arbete 
de kan försörja sig på.� n

Alla medborgare skall 
självklart ha rätt till en egen 
bostad. Oavsett om man är 
fattig eller rik. I Varberg växer 
bostadskön år för år, trots för-
sök att bygga bort den.

Varbergsungdomar tvingas 
bo kvar i sina föräldrahem. 
Även i åldrar då det borde vara 
självklart att ha möjlighet att 
skaffa eget boende.

Livet är föränderligt. 
Relationer påbörjas och rela-
tioner tar slut. I Varberg kan 
detta innebära att man som 
vuxen tvingas flytta hem till 
sina föräldrar igen.

När man blir äldre kan för-
ändringar i boendet vara nöd-
vändiga. Ofta behövs en lägen-
het i stället för det hus man 
tidigare bott i. Ännu oftare 
behövs bättre utrustade hus än 
vad man behövt tidigare, hus 
med till exempel hiss. Att då 
flytta in i nybyggda lägenhe-
ter med skyhöga hyror är för 
många inte ett alternativ.

Den borgerliga majoritetens 
mantra, bostadsrätten, som 
skulle lösa alla problem och 
skapa flyttkedjor har inte fung-
erat. Många 30- och 40-talis-
ter är prisokänsliga och säljer 
sina villor dyrt och investe-
rar i bostadsrätter. Men andra 
blir kvar i sina gamla bostäder 

eftersom boendekostnaderna 
blir allt för höga i nybyggda 
lägenheter.

I Varberg kostar det oftast 
lång över 30  000  kronor per 
kvadratmeter att bygga lägen-
heter. I Växjö har man lyck-
ats bygga för 17 000 kronor. 
Också i Finland är byggkost-
naderna bara drygt hälften av 
kostnaden i Varberg. Varför är 
det så?

Hyresrätter är missgynnade 
och den borgerliga regeringen 
tog i princip död på markna-
den när de tog bort alla eko-
nomiska stimulanser i ett svep. 

Varbergs Bostad har viljan 
att bygga och har många pro-
jekt på gång. Projekt som för-
senas av ständiga överklagan-
den. Den trångsynta devisen 
”not in my backyard” gäller 
även i Varberg.

Frågan är om det finns ett 
intresse att bygga billigt i 
Varberg? Eller är det så enkelt 
som att den borgerliga majo-
riteten medvetet vill att man 
bygger så att personer med 
mindre resurser måste flytta 
någon annanstans?� n

Vad händer med sjukvården i Halland?

Liselotte Bensköld Olsson besöker Vårdförbundets monter på partikongressen.� Foto: Inga Schultze

För bara några år sedan 
var Landstinget Halland 
moderaternas skyltföns-
ter. De pekade Ofta på 
att allt där allt fungerade 
väldigt bra. Skatterna var 
låga, det fanns inga köer 
och invånarna var friska.

HALLÅ DÄR!

Jeanette Qvist
1 av 350 ombud på 
Socialdemokraternas parti-
kongress 2013.

Egen bostad, 
en självklarhet!

I moderaternas inledning 
skrivs bl.a. att de vill ”under-
lätta prövning om det är i egen 
regi eller i alternativ drifts-
form som kommunalt finansie-
rad verksamhet ska bedrivas”. 
De vill bland annat införa en 
så kallad utmaningsrätt. Det 
innebär att företag kan utmana 
all kommunal verksamhet och 
efter beslut av nämnd överta 
driften av denna. 

– Moderaterna slåss för att 
öka möjligheterna att i allt 
snabbare takt privatisera den 
kommunala verksamheten, 
säger Jana Nilsson. Hela deras 
förslag till policy har inrikt-
ningen att mer verksamhet 
skall privatiseras för att de 
tycker att privata intressenter 
sköter verksamheten bättre. 
Det blir lite av att de privati-
serar för privatiseringens egen 

skull, inte för att det blir bättre 
kvalité eller att det blir bättre 
för alla dem som har behov av 
den kommunala servicen. Det 
tycker vi är fel. 

Jana Nilsson vill istället att 
grunden för den kommunala 

servicen skall vara att den sker i 
kommunens regi. Han säger att 
Socialdemokraterna i Varberg 
vill ändra fokus och istället 
utveckla kommunens verksam-
heter mot högre kvalitet och 
med bättre tillgänglighet för 

dem som har behov av servicen. 

Inledningen i Socialdemo-
kraternas förslag lyder: ”[…] 
att verksamheter som vård, 
skola, omsorg och sådant som 
ger en direkt service till kom-
muninnevånarna och beta-
las med skattemedel, i första 
hand skall bedrivas i egen regi. 
Därför skall det inför ett beslut 
att konkurrensutsätta en verk-
samhet, alltid prövas om detta 
innebär ett mervärde av kvali-
tativ och ekonomisk art innan 
upphandling sker”.  

– Hela vårt förslag går i 
denna anda och det är en väl-
digt stor skillnad, säger Jana 
Nilsson. � n

Hur långt skall privatiseringen 
av kommunens verksamhet gå?
Just nu håller kommu-
nen på att ta fram en så 
kallad konkurrenspröv-
ningspolicy. Här blir 
det väldigt tydlig att det 
är skillnad mellan den 
moderatledda kommun-
ledningen och socialde-
mokraterna, menar Jana 
Nilsson, oppositionsråd 
i Varberg.

Jana Nilsson.

   ”Moderaterna slåss  
för att öka  

möjligheterna  
att i allt snabbare  

takt privatisera 
den kommunala 
verksamheten.
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Med sju miljoner medlem-
mar är Svenska kyrkan lan-
det största ideella organisa-
tion och för många en viktig 
resurs i enskilda människors 
liv. Socialdemokraterna vill 
fortsätta bidra med idéer och 
engagemang i församling, stift 
och kyrkomöte. I ett Sverige 
där klyftorna växer mellan 
befolkningsgrupper vill vi peka 
på vägar framåt. Svenska kyr-
kan skall bidra till utveckling, 
trygghet och ett Sverige där 
alla kan leva ett bättre liv. Ett 
Sverige där alla kan känna fri-
het och framtidstro.

Svenska Kyrkan skall sätta 
människors behov i centrum 
genom att visa lyhördhet och 
omsorg vid dop, konfirmation, 

vigslar och begravningar, men 
är också en viktig del av män-
niskornas vardag. Därför skall 
Svenska kyrkan stå upp för 
allas lika rätt och värde och 
visa att kvinnoprästmotstånd 
och homofobi inte hör hemma 
i folkkyrkan. 

Vi kyrkopolitiker skall vara 
drivande i religionsdialog och 
arbeta mot mobbning och 
rasism. Inom Svenska kyr-
kan skall vi Socialdemokrater 
bekämpa de växande klassklyf-
torna och slå larm när kom-
mun, landsting och stat inte 
tar sitt ansvar för välfärden. 
Kyrkan skall bidra till arbets-
marknaden genom att skapa 
fler sommarjobb åt ungdomar.

Våra församlingshem skall 
vara en öppen mötesplats 
och bidra till gemenskap och 
utveckling.

Vi skall skapa en god arbets-
miljö och utvecklingsmöj-
ligheter för alla anställda och 
bedriva diakonal verksamhet 
som bryter ensamhet och utan-
förskap.�

� n

Vad har politiker 
i kyrkans verk-
samhet att göra?
Många talar om att poli-
tik och kyrka inte hör 
ihop. Vi tror inte att poli-
tiken försvinner bara för 
att man tar bort partibe-
teckningen och kallar sig 
något annat, säger Ann-
Christin Rosengren,
Ordförande i Kyrkorådet.

Glöm inte att 
rösta den 15 
september!

VAL TILL VARBERGS 
FÖRSAMLING

Arbetarepartiet
Socialdemokraterna

1.	 Ann-Christine Rosengren, 61 år
2.	 Leif Fredriksson, 67 år
3.	 Lisbeth Olsson, 63 år
4.	 Carlos Paredes, 54 år
5.	 Lena Hjalmarsson, 70 år
6.	 Christer Andersson, 62 år
7.	 Hilmer Malm, 78 år
8.	 Karolina Mårtensson, 42 år
9.	 Sven-Olof Svensson, 72 år
10.	 Margareta Jönsson, 74 år
11.	 Bengt Stribén, 65 år
12.	 Inger Karlsson, 67 år
13.	 Lennart Svensson, 67 år
14.	 Britta Stribén, 64 år
15.	 Thomas Johansson, 56 år
16.	 Karin Sandström, 66 år
17.	 Roland Ryberg, 60 år
18.	 Marianne Johansson, 67 år
19.	 Daniel Stigedal, 62 år
20.	 Berit Bengtsson, 66 år
21.	 Alf Eriksson, 65 år
22.	 Tiina Öberg, 50 år
23.	 Sören Magnusson, 76 år
24 .	Birgitta Johansson, 70 år
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Kyrkoval

Din röst gör skillnad!
Ann-Christine Rosengren
Ordförande för kyrkorådet

www.varberg.sap.se
FÖLJ OSS PÅ FACEBOOK
Socialdemokraterna iVarberg

Svenska kyrkan har ännu inte 

gjort upp med  

kvinnoprästmotståndet. 

Det tycker vi Socialdemokrater 

är oacceptabelt.

Vi vill stoppa all nyrekrytering 

av kvinnoprästmotståndare.


